

安徽省“国培计划（2018）”项目

简报

第45期

淮北师范大学

2019年3月13日

滁州市紫薇小学

示范课程

3月11日下午，滁州市紫薇小学王玮（滁州市骨干教师）老师为“国培计划（2018）”—安徽省乡村教师团队研修项目中小学道德与法治班学员上了一节活泼精彩的《道德与法治》示范课。



示范课《开开心心上学去》



在评议环节，宣城九小的学员张一玲老师对王老师的课发表了自己的见解，其他参与听课的学员也纷纷进行中肯的评议。会后，“国培计划（2018）”—安徽省乡村教师团队研修项目中小学道德与法治班首席专家程教授为王玮老师颁发证书。



研修讲座

立足规则教育 彰显学科育人价值

3月11日下午，王玮老师的示范课之后，滁州市教研室特级教师、正高级教师张作真给“国培计划（2018）”—安徽省乡村教师团队研修项目中小学道德



与法治班学员作了专题讲座《立足规则教育 彰显学科育人价值》。

张老师从漫画《爸爸说》展开，阐述遵守规则是最好的爱国，道德的本质就是遵守规则，规则教育是最重要的德育，规则意识是法治思维的基石。她表示，作为一线教师需要在课堂中渗透规则意识培育，引导学生规则意识的内化

滁州市实验中学

示范课程

3月12日下午，滁州市实验中学教师、全国优质课一等奖获得者龙明明老师为“国培计划（2018）”—安徽省乡村教师团队研修项目中小学道德与法治班学员进行了《道德与法治》示范课展示。



示范课《法律保障生活》





课后，淮北师大“国培计划（2018）”—安徽省乡村教师团队研修项目中小学道德与法治班首席专家程新桂教授为龙明明老师授予证书，同时为即将作讲座的专家颁发证书。

专题讲座

初中道德与法治课课程资源的开发和利用

本次讲座由滁州市第五中学柯晓莉老师呈现，“教师的角色与厨师相似，教学呈现的是一道什么菜，离不开课程资源，课程资源就是食材。”

柯晓莉老师从课程资源的内涵、重要性和开发利用的意义深入浅出的讲析，并对目前教学实践中课程资源存在的问题进行了透析，指出教师要建立自己的课程资源库。



观察讨论



滁州市桂苑度假山庄（学员驻地）会议室

3月13日上午，分组讨论课堂观察体会



报送：教育部项目办、省教育厅项目办、省中小学教师继续教育中心、校领导

抄送：各有关部门、有关学院、校“国培计划”执行团队成员、教学督导组

本期制作：李欣焯 编审：吴姜

